

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIONES  
En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
2.ª . . . . . 25  
3.ª . . . . . 20  
Requiere y artículos a precios convencionales.  
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1.50 pesetas
Fuera, 3 . . . . .	5
Ultramar, 6 . . . . .	18
Extranjero, 6 . . . . .	20
12 . . . . .	35
Número suelto . . . . .	00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oportunamente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE  
ALICANTE

Por disposición de la Junta de gobierno, se proroga hasta el 15 del corriente mes, la admisión ó matrícula en este centro, para las clases que se dan en el mismo, las cuales empezaron el día 1.º del actual.

El Secretario,  
B. LORENES.

## ¿QUÉ PASA EN CUBA?

No podrá ponerse en tela de juicio nuestro patriotismo: nosotros hemos alentado al pueblo á que cumpla con el sagrado deber de defender á la patria, entregando sus hijos por la integridad nacional.

Y hemos obrado así, por demandarlo sólo nuestro amor á España y el deber en que nos hallamos de conservar incólume nuestro glorioso nombre y el guardar, á costa de todo, el territorio que con tantos sacrificios nos legaron nuestros abuelos.

En esta textura nos hallamos y nos hallaremos siempre, porque somos católicos y porque somos españoles.

Más todo esto no obsta para que, guiados por ese mismo patriotismo, digamos muy claro y con la voz muy alta que por el camino emprendido solo se va á la esterilización de los sacrificios que el país se ha impuesto, sin reparar ni en el medio, ni en las consecuencias.

Con todos los prestigios de Weyler, con todas sus acertadas disposiciones, con las trochas de Júcaro y Mariel, con la acertada distribución del ejército, con el talento del ministro de la Guerra, con tanto empréstito logrado por Castellano, una cosa es la que no parece y es la pacificación de la Isla. Los rebeldes marchan por donde quieren, en donde dicen que no pueden hacerlo no se obtiene ningún resultado positivo, saquean, asesinan y devastan, y no se tiene noticia ni aun siquiera de que han sido arrojados á una determinada provincia.

¿Qué pasa? ¿Qué sucede? No lo sabemos. Lo que sí podemos afirmar es que caminamos á la ruina de la Hacienda del Estado y á la de los particulares, que se vierte mucha sangre y que dentro de poco, de España no quedará más que un montón de ruina.

Nuestros soldados son valientes y no logran la victoria; son cien mil veces más bravos que los asesinos filibusteros y están en mayor número que aquellos, y la insurrección continúa en progresión ascendente.

Hay que hablar claro, entendemos que el gobierno, en circunstancias tan críticas debería decir la verdad de lo que pase en Cuba y obrar en consonancia con lo que allí sucede; más que los prestigios de mil generales vale la vida de un soldado; más que los tesoros de mil potentados insulares, la pobreza de un labriego nuestro, y más que todos los cubanos juntos, nuestra España, pero dueña de Cuba, porque á ella tiene el derecho de la fuerza, si se dirige con acierto la campaña y no se guardan contemplaciones de ninguna especie.

Si se pensara obrar de este modo y los Estados Unidos se opusieran, á esos Estados se les castiga, que nos sobran alientos y energías para ello.

Lo demás es ir al suicidio.

## UN SERMON

Nos escriben de Orihuela, con fecha 5 del actual:

«Ayer tuvimos el gusto de asistir á la solemne función con que los PP. Franciscanos del convento de Santa Ana festejaron, como de costumbre, el día de su gran Patriarca, el Seráfico San Francisco de Asís.

Decir que los religiosos hicieron lo posible para que la fiesta resultase digna del glorioso Fundador, nos parece una vulgaridad, por que así debe suponerse: los hijos se honran siempre que honran á sus padres, y los Franciscanos, menos que nadie, podían ni querían faltar á este deber filial.

Pero lo que descolló en tan lucida fiesta religiosa, fué el hermoso panegirico de San Francisco pronunciado por el joven Pbro. D. Genaro Pavia, Vicario de la parroquia de Almoradí. Solo de oídas

conocíamos las dotes de elocuencia y buen decir que al Sr. Pavia distinguen: ayer tuvimos ocasión, y ciertamente lo celebramos, de poderlos apreciar, en la incompetencia de nuestros alcances en estos asuntos. No valga, pues, nuestra opinión, que de buen grado reconocemos á los inteligentes el derecho de recusar. Mas, ignorantes y todo, creemos rendir merecido tributo á la justicia, diciendo que el notable discurso del novel orador, satisfizo altamente, no á nosotros solos, sino á cuantos tuvieron la fortuna de oírlo, ya que de muchos de los asistentes recogimos las mismas agradables impresiones.

Es el Sr. Pavia, persona que predispone favorablemente al auditorio. Se presenta en el púlpito con la humildad propia del verdadero orador sagrado; sin pretensiones, sin ademanos, ni circunstancias ficticias. Nada de amaneramientos ridículos, nada de recursos gerundianos.

Apenas el Sr. Pavia inició su bellísima oración, apenas su voz clara y vibrante, resonó en el espacioso templo, los oyentes nos recogimos, persuadidos de que íbamos á oír un sermón. Comenzó el señor Pavia con un brillante exordio, en el que, á vueltas de atinadas reflexiones, vino á plantear su escogido tema: «San Francisco de Asís fué insigne libertador y protector el más decidido del pueblo cristiano, por sí y por la Orden esclarecida por él fundada en el siglo XIII.» Tan fecundo tema supo desarrollarlo el orador en períodos llenos de erudición y buen gusto, en los que adujo pruebas irrecusables de la tesis que se propuso demostrar. Tuvo en su acabado trabajo toques y descripciones de primer orden, que no podemos detenernos en señalar. La misión sublime y civilizadora de San Francisco; la importancia de este personaje en la historia del mundo; las glorias y porvenir de su Orden inmortal; el tránsito, dos años después del portentoso maravilloso de las llagas, todo fué tan acertada y magistralmente presentado, que no pudo por menos de admirarnos y conmovernos. Digamos, para terminar, que el señor Pavia, aparte del mérito literario de su obra, aparte de su voz, no voluminosa, pero penetrante y simpática, reveló conocimiento exacto y estudio concienzudo del asunto que le ocupaba: es hombre que sabe lo que trae entre manos. Su acción es sobria, noble

y desembarazada, sin exageraciones cómicas, que marean y no convencen; su estilo, castizo; su edición, correcta y elegante.

Felicitemos cordialmente al Sr. Pavia por su magnífico sermón, y sin vacilar le auguramos nuevos triunfos en la tan honrosa como difícil carrera que acaba de emprender, para gloria de Dios y provecho y regeneración de los pueblos que le escuchan.

## GUERRA DE CUBA

No se tienen aún detalles de la empeñada lucha sostenida por la columna del general Bernal, contra las fuerzas de Antonio Maceo, reconcentradas en posiciones ventajosas en Peña Blanca.

Sin embargo, se considera muy gloriosa y de grandes resultados.

El Sr. Castelar recibió anteayer 36.000 pesetas que le envían desde Santiago de Cuba los españoles allí residentes, y 1.900 francos, producto de una suscripción mensual iniciada por nuestros compatriotas del Nuevo Mundo.

Ambas cantidades se destinarán á lo que acuerden los señores marqués de Comillas, Suárez Guanes y Castelar, quienes constituyen la Junta nombrada por los españoles residentes en Méjico para recibir los fondos destinados á la guerra en Cuba.

Resulta que no es Serafín Sánchez el capatzen que murió en uno de los últimos combates, sino Serafín López.

Cerca de Wilmington, sigue anclado y constantemente vigilado, el vapor «Laurada».

Desde Marzo del 95 al 25 de Septiembre del 96, se han enviado á Cuba 62 expediciones; por el laboratorio central de Sanidad militar 803.515 kilogramos de medicamentos, encerrados en 3.049 cajas.

El importe de esos medicamentos es 1.320.985,60 pesetas.

## INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

El corresponsal de *El Imparcial*, en carta fechada en Port Said el 26 del

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

## VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Moñó, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tipo, conitino, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

## COLEGIO

DE

## SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca. Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

132 FOLLETO DE EL "NUEVO ALICANTINO,"

El Rosal de Magdalena

El Rosal de Magdalena era un barrio de la ciudad santa recibía el beneficio de la exposición del Sacramento Santísimo de amor.

Otro altar estaba iluminado con la misma profusión de luces que el de San Sebastián, y esta devoción admirable que en Roma se celebra sin interrupción, reunía ya nuevos fieles, cuando fray Cándido devolvió el rosal á la Cabaña, más florido y más hermoso que nunca, con su tiesto intacto, con gran contento de Francisca, que, agradecida, metió en las alforjas del religioso las dos pifias más hermosas de brócoli de su huerto (1).

(1) Especie de berza, muy común en Roma.

EL ROSAL DE MAGDALENA

129

después de concluir su trabajo había descansado un rato en la cabaña, fué á arrodillarse con otros seis congregantes delante del altar que todavía estaba encendido; el hermano sacristán les llevó velas y libros para la adoración nocturna.

La piadosa muchedumbre fué desocupando el templo poco á poco.

Las pesadas puertas rechinaron sobre sus goznes.

Algunos religiosos se reunieron en la tribuna para velar desde allí, y Jesús, siempre manifiesto en el tabernáculo, se quedó encerrado con sus adoradores.

¡Oh! ¡Cuánto envidiaba Magdalena á su padre!... ¡Cuánta envidia tenía también á su rosal, que permanecía inmóvil en el lugar santo con sus perfumes y sus flores!

La luna, brillante y casi llena, se había elevado bastante en el espacio, y en el cielo, de un azul magnífico, centelleaba una multitud innumerable de estrellas; un aire

según la hora en que se pone el sol; la veinticuatro termina el día, y vuelve á empezar la primera de noche.

NOTAS DIARIAS

mes último, comunica importantes noticias, de las cuales resultan que la opinión de los españoles residentes en Filipinas era que la insurrección sería dominada con facilidad.

En una carta se dice que «las reformas de Maura; las logias, a las cuales han pertenecido gobernadores, y cuya creación han fomentado más que nadie Morayta y el doctor Rizal, Villarreal, La Liga Filipina y el Catipurang (asociación), son responsables de lo que sucede. Dadas las condiciones de raza, hay que volver a las antiguas leyes de Indias.»

En otra carta se dirigen censuras al general Blanco por sus complacencias; y Alabama Montes, el corresponsal de *El Imparcial*, dice que la opinión unánime, en cuanto al restablecimiento de las leyes de Indias se refiere, y a las contemplaciones y debilidades del general Blanco, a quien no se concedan las cualidades necesarias para desarrollar «la política de fuerte y pronta represión hoy; de previsión para lo sucesivo; de energía para siempre.»

Dice de Rizal que es el peor enemigo de España y que algunos le llaman el «emperador», siendo para los indios de las logias «el profeta», el «santo».

Añade que la insurrección venía fraguándose de hace años y que la protegían los cubanos, algunos de los cuales iban como gobernadores, otros como jueces, y ninguno ocultaba sus opiniones filibusteras, a pesar de lo cual conservaron sus destinos y aun fueron trasladados a Cuba con ascenso.

Los naturales de Filipinas censuran al general Blanco porque toleraba a esos empleados.

También extrañan que no se detenga a todos los filibusteros reconocidos.

La nota característica de la insurrección en Filipinas, pertenece a la masonería; todos los documentos que se han cogido a los rebeldes de aquel archipiélago, llevan el sello especial de las planchas con la ridícula manía de los signos o letras sueltas; sea de ello ejemplo la «cédula de compromisos de los insurrectos filipinos, dice: K. K. K., en un renglón, y en otro N. M. A. N. B. By. Yo declaro que el motivo de mi entrada en K. K. K. de los A. N. B. he prestado mi juramento solemne por el pueblo donde nací y en presencia de un superior de junta de este Kalipunam, acabar a todo y con todo lo que se pueda y hasta lo más caro que aprecio en esta vida para defender su santa causa hasta vencer o morir. Y en verdad de esto juro también obedecer todo y seguirle en la pelea y en donde él me mande.

Y como verdad de lo dicho pongo mi nombre verdadero con la sangre que corre en mis venas esta declaración... en... día del mes de... del año 189...

Esto lo he hecho libremente. Ne variatur, y luego sigue la firma simbólica del masón insurrecto si sabe escribir, y sino un garabato, nada de cruz, según costumbre de los antiguos alcaldes de monterilla.

Leemos:

—A bordo del vapor «Buenos Aires» salió el lunes último de Barcelona con dirección a Cuba el periodista neo-yorkino, redactor del periódico de mayor circulación del mundo, *The New York Herald*, Mr. Stetson, quien visitó al Gobernador civil Sr. Hinojosa y le manifestó que no debe ser confundida la nación norte-americana, afecta por lo regular a España, con unos cuantos especuladores que tratan de presentarla como enemiga.

Sin duda estos especuladores son los periodistas noticiosos que en América como en Europa, y en particular España, abundan más que los mosquitos.

Siempre hemos clamado contra los excesos del reporterismo, y mucho más ahora que el tocinerio Sherman los patrocinara.

—Leemos:

«En el pueblo de Burjasot (Valencia), ha detenido la guardia civil al jefe de la partida que se levantó en Pedralva, Serafin Sánchez, que se halla convicto y confeso.

Ha sido conducido a Liria a disposición del Juzgado.»

Es cosa singular eso de los Serafin Sánchez.

Constituye toda una familia ó dinastía de rebeldes.

Serafin Sánchez, en Cuba.

Serafin Sánchez, en Valencia.

Serafin Sánchez en todas partes haciendo el coco.

Es que los individuos se asocian en sus sentimientos por leyes atávicas de afinidad.

Pero no hay regla sin excepción; ahí tenemos a los del apellido Salmerón, insignes teólogos y grandes canonistas, uno de ellos compañero y socio de San Ignacio de Loyola, que dieron todos días de gloria a la Iglesia, y el esplendor de este apellido no ha inducido a Salmerón D. Nicolás, a hacer actos de penitencia por el mucho mal que ha causado con sus predicaciones republicanas.

Pero así como aquellos Sánchez, son otros Lopez, así este Salmerón de don Nicolás es otro Salmerón distinto de aquellos buenos religiosos y buenos patriotas.

EL DIA EN ALICANTE

Faltaríamos a nuestro deber de cronistas imparciales si nos hiciéramos eco de un rumor de alta novedad y muy grave, que circula por los periódicos de la corte, y que da lugar a misteriosas conferencias entre elevados personajes adictos al Gobierno.

No queremos aventurar ninguna afirmación propia; tenemos la versión co-

mo falsa, injuriosa, porque en nuestro ejército no caben los Dumourier, sin embargo, es tal el clamoreo que se ha levantado, que vamos a referirnos al monumental escándalo, insertando integramente cuanto sobre el mismo dice *El Movimiento Católico*, con referencia a *La Correspondencia Militar*, *El Correo Español*, *El País* y otros muchos periódicos.

Dice así *El Movimiento Católico*:

«TRAICIÓN ó CALUMNIA?—Empezó hablarse del asunto en voz baja; luego fué extendiéndose el rumor a determinados círculos, y anteayer y ayer apenas se hablaba de otra cosa en cafés, tertulias, peluquerías y demás lugares de reunión, hasta que los periódicos, algunos con el velo del misterio ó bajo la forma de cuento, y otros dando los nombres y apellidos de los personajes a quien se aludía, convirtieron el rumor en escandalosa gritería.

Los hechos supuestos, con los nombres de los personajes, según los declara *La Correspondencia Militar* de anoche en un artículo intitulado *La cuestión Ochando*, son los siguientes:

Antonio Maceo, convencido de que no le es posible pasar la trocha, mandó un emisario al coronel de Artillería, Sr. Sotomayor, ofreciéndole una gruesa cantidad de dinero si le dejaba el paso franco. Rechazó la oferta con indignación el pundonoroso coronel pero Maceo, que por lo visto tiene gran fe en el poder del oro, sobre todo en aquella isla donde, según cuentan, se han enriquecido tantos militares y paisanos por medios poco limpios, insistió en sus proposiciones, doblando la cantidad.

Rechazadas de nuevo una y otra vez, Maceo logra, sin embargo, que del Estado Mayor del general Weyler vaya una orden al insobornable coronel para que concentre sus fuerzas de modo que el paso de la trocha quede franco. El coronel no obedece la orden, pero en cambio, manda al general Weyler la orden recibida contándole lo sucedido. El general Weyler se indigna; pregunta quien ha enviado semejante oficio, tiene un altercado violento con el general Ochando, jefe del Estado mayor, y de resultas el general Ochando viene a España.

Este es el cuento ó la novela que se ha echado a volar por ahí, y que como es natural, ha producido legítima irritación en el Sr. Ochando y en su amigo y protector el general Martínez Campos, según dice *El Imparcial*.

La cosa no es para menos. Traición tan abominable, venalidad tan asquerosa no cabe, seguramente, en ningún español que lleve entorchados en la boca-manga de su guerrera.

Momento delicioso es en la vida de la joven aquel en que se abre la flor de la pubertad, coloreando sus mejillas, vertiendo indefinible encanto en sus pupilas. Pero ese crítico instante, que las aldeanas dominan sin esfuerzo, es terrible para las doncellas de las capitales que no poseen la energía necesaria. En estos casos, está indicado, para ayudar a la naturaleza, el *Hierro Leras*, que enri-

quece la sangre y de la joven pálida y abatida hace una mujer sana y robusta.

Sin contar con los datos relativos a la sección de Fomento, que todavía no se han recibido en el Gobierno de provincia, el número de votos alcanzado el domingo en el distrito de Dolores, por el Sr. Ruiz Valarino, asciende a 5.337 contra 78 que entre todas las secciones obtuvo el señor conde de Vía-Manuel.

—Entre el considerable número de personas a las que se ha aconsejado el aceite de hígado de bacalao, las dos terceras partes no pueden soportarlo, y todas las madres de familia deseaban algo que reemplazara tan repugnante medicamento. Este naturalísimo deseo ha quedado satisfecho con el *Jarabe de Rabano yodado de Grimault y C.*, que lo reemplaza con ventaja según el sentir de las eminencias médicas de París.

—Los catarros pulmonares y de la laringe crónicos y orónicos, se curan siempre con la *Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada* ó con el *Jarabe de creosota de haya* preparados por el Doctor Aguiló. Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

—La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de las impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pidan cajas de **BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO DEL DOCTOR AGUILÓ**, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor 51, a 40 y 75 céntimos de peseta, según el tamaño. Exíjase la marca registrada en el cierre de las mismas.

DE TODAS PARTES

Según telegrama recibido por la Compañía Trasatlántica, el vapor-correo «Montevideo» salió de las Palmas el viernes, siguiendo sin novedad alguna su viaje en dirección a Puerto-Rico, y el «Santiago» salió de Puerto Rico para la Coruña.

—La Biblioteca nacional publica las condiciones del concurso público en que han de adjudicarse los siguientes premios:

Uno de 2.000 pesetas al autor español ó hispano-americano de la colección mejor y más numerosa de artículos bibliográficos-biográficos relativos a escritores españoles ó hispano-americanos.

Otro de 1.500 pesetas a la persona que presente, en mayor número y con superior desempeño, monografías de literatura española ó hispano-americana, ó sean colecciones de artículos bibliográficos, de un género, como un catálogo de obras sin nombre del autor, otro de los que han escrito sobre un ramo ó punto de historia, sobre una ciencia, sobre artes y oficios, usos y costumbres y cualquier trabajo de especie análogo.

ENOACIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación a fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ó oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ó 11 grados y para la exportación con arreglo a las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse a la Administración de *La España Vinícola*, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALICANTE

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes a la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

180 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

EL ROSAL DE MAGDALENA 131

fresco y balsámico, que había sucedido al calor del día, parecía dar a todo una nueva vida.

Era aquella una de esas deliciosas noches de verano, en las que, en los países meridionales, parece que le da a uno lástima tener que acostarse; así es que cuando Magdalena llegó con su abuela a la puerta de la cabaña, se detuvo a contemplar el cielo y a mirar desde lejos la iglesia en donde había pasado aquel día unos momentos tan dulces.

Preciso fué arrancarla de aquel éxtasis, y cuando el sueño cerró sus jóvenes párpados, se volvió a ver con la imaginación en presencia del altar y de la Hostia consagrada, rodeada de rayos más brillantes que los del mismo sol.

Sonó, pues, nuestra niña, que todavía estaba orando en el templo, y que habiéndole pedido a Dios no separarse de El jamás, había muerto de amor mirando al augusto Sacramento, y que el Señor se la había llevado al cielo al pie de su trono deslumbrante, en donde estaba en medio de

millares de ángeles que cantaban las alabanzas del Altísimo.

Cuando Magdalena se despertó, casi se puso triste al ver que estaba viva; pero el sol era tan hermoso, el cielo estaba tan despejado, su padre y su abuela se sonreían con tanta ternura al mirarla, que la niña dió gracias a Dios de poseer aquella vida que había tenido tentaciones de despreciar, y al oír el sonido de las campanas de la Basílica, se regocijó con la idea de que aquel día iba también a estar lleno para ella de las santas delicias que sentía al pie de los altares.

En efecto: las Cuarenta Horas duraban en San Sebastián hasta el día siguiente a medio día.

Después de dos misas mayores, cantada la última de éstas por un señor obispo de las Indias, hijo también de San Francisco, una solemne procesión, terminada con la bendición del Santísimo, dió fin a aquellos santos ejercicios, y todo volvió a entrar en el silencio acostumbrado.

Pero en otro santuario de Roma se había

Los trabajos de los opositores se admiten hasta el día 30 de Noviembre próximo, debiendo quedar entregados en la Biblioteca antes de que termine el referido día, con sobre dirigido al secretario de la misma, del cual, ó de la persona al efecto encargada, recogerán los interesados ó sus representantes el recibo correspondiente.

—Atendiendo la queja producida por varios libreros sobre la venta de obras en las porterías de algunos establecimientos de enseñanza, el rector de la Universidad de Madrid ha prohibido que se expendan libros en dichos establecimientos.

—El señor Cardenal, Arzobispo de Toledo, acaba de publicar una pastoral sobre la celebración del mes de Octubre, festividad del Santísimo Rosario. Dicha pastoral es un documento tan notable, por su estilo sublime y lleno de unción evangélica, como todos los que salen de tan magistral pluma.

—A la avanzada edad de 84 años, ha fallecido en la Coruña el fraile mercenario exclaustro, Padre Florencio López Mántaras.

Ya es muy reducido el número de sacerdotes religiosos exclaustros que quedan en España, pues todos los exclaustros forzosamente han de haber cumplido ya los 80 años.

**BIBLIOGRAFIA**

**UN LIBRO ÚTIL**

El M. Rdo. P. Fr. José Coll, Definidor general franciscano, ha publicado un nuevo libro de piedad titulado: «Mes de Noviembre» y «Novenario de Animas.»

Este tratado piadoso lleva en sus dos primeras páginas las licencias para ser impreso y publicado, concedidas respectivamente por el señor Comisario general Apostólico de la Orden de San Francisco en España y el M. I. señor Vicario general de la diócesis de Barcelona, siguiendo á dichas licencias una relación de las Indulgencias concedidas por nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII á los que hacen el mes de Noviembre en sufragio de las almas y una advertencia en la cual se hace constar la autenticidad de las indulgencias de cada una de las treinta jaculatorias puestas en la obra.

Esta, como todo lo que produce la docta pluma del Definidor general franciscano P. Coll, está lleno de unción religiosa en cada una de las Consideraciones de los días del Mes de Noviembre, las cuales van seguidas de Ejemplos tomados de obras y juicios escritos por Santos y Papas, de las Crónicas de la Seráfica Orden y de otros varios escritores católicos.

El libro del M. Rdo. P. Coll es de gran utilidad en todo tiempo para las almas consagradas á la oración, y particularmente para las que en el mes próximo, consagrado á las ánimas, pidan á Dios misericordia en favor de los seres queridos llamados por la Justicia divina á su eterno juicio.

La obra termina con una dulcísima oración por las almas de los niños que están en el Purgatorio y lamentos en verso en provecho de las benditas ánimas.

Felicitemos al ilustrado autor del Mes de Noviembre, y recomendamos su obra á cuantas personas busquen, para fortalecer el espíritu, lectura piadosa, instructiva y consoladora.

**VARIEDADES**

**UN ALBAÑIL POETA**

Acercándose á un grupo de albañiles que trabajaban en la construcción de uno de los más hermosos palacios de París, un niño de poco más de nueve años, preguntó por el maestro de la obra.

—¡Aquél es!—contestó uno de los tra-

bajadores, señalando á un hombre alto de cuerpo, seco de carnes, de mirada hosca y de continente antipático.

El niño se llegó adonde estaba el maestro, y después de saludarle con gran cortesía, le dijo:

—Pues yo vengo á pedirle á Ud. colocación en la obra.

—¡Pero hombre—contestó el otro;—¡si tú no eres albañil... si no eres más que un mocoso que de seguro no servirás para nada!

—Pues para lo que sirva... para eso quiero trabajar: yo aprenderé pronto lo que me enseñen y haré lo que pueda.

—¡Vaya, vaya! Déjame en paz, porque mientras la gente te oye, ni trabaja, ni nada, y estamos perdiendo el tiempo.

El pobre niño rompió á llorar de la manera más lastimosa del mundo, y su rostro pálido y sus ojitos azules adquirieron expresión de profunda pena. Aquel llanto impresionó al maestro, que, tomando al niño por la mano, le dijo:

—Vaya, hombre, no llores: que la cosa no es para tanto. Si tan grande interés tienes en hacerte albañil, vete á ver á aquel señor que está allí apoyado en aquella columna: es el arquitecto, y él te podrá colocar si quiere y puede.

El interesante muchacho fué con su petición al arquitecto, el cual se quedó maravillado al oír á aquel niño, cuyo traje y cuya figura tan mal casaban con la ruda labor de la albañilería.

—Pero, hijo mío—preguntó el jefe:—¿no comprendes que tus manitas delicadas no son á propósito para manejar cal y ladrillo, ni tu cuerpecillo para gatear por los tejados, cornisas y andamios?

—¡Por Dios, señor!—contestó angustiosamente el niño:—concededme lo que pido, porque sin mi trabajo se morirán de hambre mi pobre madre y mi hermanito.

—¡Ah! ¿Conque por eso quieres ser albañil?

—Si, señor: ya hace varios días que se nos ha acabado el dinero; nadie hace caso de nosotros, y mi pobre mamá, enferma, no puede ganar nada. Esta mañana nos dijo: «Hoy no tengo pan que daros.» Mi hermanito comenzó á llorar; pero yo, que soy mayor que él, he salido á la calle en busca de trabajo. No quiero una limosna, sino lo que yo gane.

El arquitecto, conmovido por las palabras del muchacho, le abrazó cariñosamente, diciéndole:

—Bien, hijo mío. Dios no abandona nunca á quien posee tan noble corazón como tú. Pero, dime: ¿no tienes padre?

—No, señor: mi papá murió en una posada de Berry, dejándonos solitos á mi hermano y á mí, que viajábamos con él para reunirnos á nuestra mamá, que estaba en París. Apenas habían enterrado á mi padre, cuando el posadero, que era hombre sin entrañas, nos exigió el pago del hospedaje, y como no teníamos dinero, tuvimos que dejarle las ropas, emprendiendo en seguida el camino de París. Mi hermanito no tenía fuerzas para andar y lloraba porque le dolían los pies; entonces yo di parte de mis vestidos á un mayoral para que llevase en la diligencia á mi hermano, mientras yo caminaba á pie al lado del carruaje, hasta que un caballero, compadecido de mí, pagó mi asiento. Así llegamos á la ciudad, y vendiendo lo poco que mi mamá tenía, hemos ido viviendo hasta hoy, que nos falta lo más preciso.

El arquitecto colocó al heroico niño en las obras, dándole trabajo apropiado á sus condiciones; y socorrió á la madre y al otro hermanito, que efectivamente se hallaban en la mayor miseria.

El niño trabajaba con verdadero entusiasmo, desempeñando con el mayor gusto cuantas comisiones le daban. Estudió dibujo y modelado, y realizó grandes progresos en la cantería y en la escultura. Con su jornal atendía á las necesidades de la casa y al cultivo del propio espíritu, comprando libros que leía por las noches.

Pero no fué en el arte de la construcción donde aquel niño se hizo famoso, sino en el de la poesía, especialmente en el género dramático.

Porque aquel niño era Sedaine, nombre famoso en la historia de la literatura

francesa. Sedaine escribió dramas de mucho valor, y poesías que fueron leídas con placer. En 1797 murió siendo Secretario de la Academia francesa.

No se avergonzaba de haber sido albañil, antes bien, tenía á gala el relatar su historia, no solo por propio honor, sino por deseo de hacer bien á sus semejantes, demostrándoles con un ejemplo vivo que el trabajo todo lo puede.

**SECCION RELIGIOSA**

Santos de hoy.—Santa Brígida y Reparada y mr.

La misa y oficio divino son de la Octava del Santo Angel con rito doble, color blanco.

**CULTOS PARA HOY**

**Colegial.**—A las nueve la Conventual solemne y á las once prosigue el piadoso mes del Santo Rosario, con exposición del Santísimo Sacramento, misa rezada durante la que se cantará el Santo Rosario, por la tarde á las cuatro y media continúa el Novenario de la Santísima Virgen dedicado por su cofradía, predicando don Luis Maestre, presbítero, Coadjutor, de la Colegiata, terminando con la salve y gozos cantados.

**Sa. Maria.**—A las oraciones habrá Rosario solemne y Salve cantada.

**Nra. Señora del Carmen.**—Al anochecer prosigue el mes de Octubre, predicando el Sr. Mirete.

**Capuchinas.**—La Archiofradía de Hijas de María y Teresa de Jesús, celebra el Novenario de la Santa Madre la Seráfica doctora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús, siendo los ejercicios del novenario á las cuatro y media, predicando don Juan Dominguez, sochantre de San Nicolás.

**Misericordia y San Francisco.**—A las oraciones habrá Rosario solemne con Salve cantada á la Santísima Virgen.

En las demás iglesias los de costumbre.

**APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO**

**INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE La devoción al santo Rosario**

**ORACION DIARIA PARA ESTE MES**

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco singularmente, con el fin de fomentar cada vez más la santísima devoción del Rosario en el hogar doméstico, en el templo y fuera del templo.

**PROPÓSITO**

Enseñar á los ignorantes los Misterios del Santísimo Rosario, que son un compendio de nuestra Religión.

*Máxima* «La castidad bien guardada es un género de martirio.»

(San Ambrosio.)

**COLEGIO**

**DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE (Incorporado al Instituto.)**

Calatrava, número 9, Alicante

Queda abierta por el presente mes la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

**PRECIOS**

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas

mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

**NOCIONES DE ARITMÉTICA**

para las Escuelas de niños y niñas y Escuelas Normales, por D. José María Arnáez y Pérez, profesor y secretario de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Este interesante libro forma un volumen en octavo prolongado, con 156 páginas, de gran utilidad para el Magisterio y alumnos de las Normales.

De venta, en las principales librerías y en la imprenta de los Sres. Manuel y Vicente Guijarro, Progreso, 5, Alicante, al precio de 1'75 pesetas ejemplar.

Los señores Maestros obtendrán una gran rebaja en el precio tomándolos por docenas.

**GEOMETRÍA**

con aplicación al Dibujo lineal, Agrimensura, Labores y corte de prendas; arreglada á los programas oficiales para las oposiciones á Escuelas públicas de niños y de niñas y á los que rigen en las Escuelas Normales de uno y otro sexo, por D. José García y García, Director de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Esta obra forma un volumen en 4.º, con 272 páginas y 14 láminas con más de 300 figuras.

Se halla de venta en casa del autor, Plaza de San Francisco, núm. 2, en la Plaza del Progreso, núm. 1, 3.º y en la calle Mayor, núm. 37, librería.

Tanto los opositores y opositoras á Escuelas públicas, como los alumnos de las Normales de ambos sexos, encontrarán en esta obra cuanto les interesa conocer.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»**

Madrid 7 (9 t.)

Es objeto de vivos comentarios la prisión en la cárcel modelo, del Sr. Pantajo, relator del Supremo y del Sr. Puga, ambos afiliados á la Masonería, complicados en la insurrección de Filipinas.

Se teme que la orden de prisión se extienda á nuevos funcionarios.

Madrid 7 (7'25 t.)

La acción de Guamo ha producido favorable impresión en la Habana. Hay verdadera expectación por conocer detalles.

Las consecuencias de la lucha habrían sido desastrosas para Maceo, á haber podido encontrarse en el campo de batalla, simultáneamente, las columnas que operaron contra los insurrectos.

Madrid 7 (6 n.)

Telegramas de la Habana, contestes en afirmar que la acción de Guamo en la Provincia de Pinar del Río, ha sido una de las más sangrientas y obstinadas de la guerra actual.

Las fuerzas de Maceo envolvieron al batallón de Cantabria, que fué auxiliado oportunamente por fuerzas de la guarnición de Pinar del Río.

Los insurrectos, por vez primera, han hecho uso de la artillería.

Sufrieron más de 80 muertos y gran número de heridos.

Madrid 7 (9'30 n.)

Ningún telegrama de Filipinas.

Ha zarpado del puerto de Barcelona para aquel archipiélago, el vapor «Colón», conduciendo tropas. Despedida entusiasta.

**ALICANTE**

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO.

Plaza del Progreso 5,

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos tri-mestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

# EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

## ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

**PRIMER PREMIO EN LAS**  
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guarda contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## SERVICIOS DE LA

# COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encajará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

## A LOS VINICULTORES

# ENOSÓTERO

PARA

## CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve agrio y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH Y C.ª. Moncada, núm.º 20, Barcelona

En Alicante señores Torras y Uriarte.

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

## COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA

LINEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MAGARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.ª.—Princesa 24.

## IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortal de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Píamos y los principales puertos de Italia. Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Olatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

# SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Catedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILÉN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

# SAN JOSÉ

(Incorporado al Instituto Provincial)

MATRÍCULA.—Durante el presente mes de Septiembre queda abierta en este Colegio, para los estudios generales de segunda enseñanza y carrera de Comercio.

También hay clases de preparación para el ingreso en la segunda enseñanza y Comercio, durante este mes hasta la apertura del curso académico en 1.º de Octubre.

Para informes y matrícula, dirigirse al Director del Colegio D. Celestino Chinchilla, Bailén, número 29, Alicante.

## MORRHUOL CREOSOTADO

De CHAPOTEAUT

El *Gayacol*, principio activo de la creosota de haya, asociado al *Morrhuel* (principios activos del aceite de hígado de bacalao) en combinación perfecta, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la *Tisis laringea*, la *Consumción*, la *Tuberculosis* en segundo y tercer grado. Merece á sus propiedades antisépticas, el *Morrhuel Creosotado* ataca el microbio de la *tuberculosis* y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón.

PARIS, 2, rue Vivienne y en todas las farmacias.